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SELECTIVIDAD FiSICA EXTREMADURA. SEPTIEMBRE 2020.

1) Deduce la expresion de la velocidad de escape de un cuerpo gue esta a una altura h por encima de la superficie terrestre,
aplicando el principio de conservacion de la energia mecéanica. (2 puntos).

La velocidad de escape es la velocidad minima que hay que comunicar a un cuerpo para que se aleje infinitamente de la
atraccion terrestre. Podemos decir que llegaria a una distancia infinita con una velocidad cero. Por lo tanto en el infinito la
energia total es cero. Aplicamos el principio de conservacion de la energia entre la posicion inicial y el infinito.

G-M-m_
Rr+h

Em(inicial) = Em(oo) Ec(inicial) + Ep(inicial) =0 5 me V2 —

v, =+/2-G-M/(Ry + h)

escape velocity

orbital velocity
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2) Expligue qué es un campo eléctrico y defina la intensidad de campo eléctrico. (2 puntos).

Un campo eléctrico se define como la zona del espacio en donde se manifiestan o actdan las fuerzas eléctricas. Por ejemplo,
si se tiene una carga puntual Q situada fija en el origen del S.R., dicha carga crea en el espacio que la rodea un campo
eléctrico, ya que ejerce una fuerza eléctrica sobre cualquier carga puntual q situada cerca de ella. A la carga Q se le llama
carga creadora y a la carga g se le llama carga prueba.

La intensidad de campo eléctrico es una magnitud vectorial, que se define como la fuerza eléctrica ejercida por unidad de
carga prueba situada en un determinado punto del espacio. Su expresion matematica es:

By =" F(p) =

p)=— p)=—
q q

Siendo F (p) la fuerza eléctrica que actua sobre la carga q situad en el punto P.

La unidad de la intensidad de campo eléctrico en el Sistema Internacional es el newton/culombio (N/C).
Para el caso particular del campo eléctrico creado por una carga puntual Q situada en el origen del S.R., se tiene:

- K‘ * . . N
F:ﬁ . E=

K- K - 10|
Q L _K-10
T r2 r2

Como se observa, E es un vector de direccion radial, médulo directamente proporcional al valor absoluto de la carga
creadora e inversamente proporcional al cuadrado de la distancia que separa el punto p de dicha carga creadora, mientras
que su sentido depende del signo de la carga creadora. Si Q es positiva, tiene sentido hacia fuera de la carga creadora. Si Q
es negativa, tiene sentido hacia la carga creadora.
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3) Diga si la siguiente frase es CIERTA o FALSA y razone la respuesta: “La miopia del ojo humano se corrige con lentes
convergentes”. (2 puntos).

La miopia se produce porque la imagen de objetos situados en el infinito se forma delante de la retina (delante del fondo del
0jo), haciendo que las imagenes se vean borrosas. Esto suele deberse a que el ojo tiene demasiada profundidad o a que la
cdrnea o el cristalino son demasiado potentes.

Por lo tanto es necesario separar los rayos mediante una lente divergente. Por ello la frase es FALSA.

Las lentes convergentes harian que la imagen se formara todavia mas adelante por lo que los objetos se verian aln mas
borrosos.
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4) Un satélite orbita alrededor de Marte describiendo una circunferencia de radio 9,4-10° m y tarda 7,7 h en dar una vuelta
completa. Determine la masa de Marte.
Datos: constante de gravitacion universal (G) = 6,67-10™ N-m?/kg®. (2 puntos).

La fuerza de atraccion gravitatoria entre el satélite y Marte es la fuerza centripeta que fuerza al satélite a describir el
movimiento circular. Como la orbita es circular la velocidad es constante e igual a la longitud de la orbita entre el periodo de
revolucion:

v — 4.2 -(9,4-10%)3
6,67 -10711. (7,7 - 3600)2

= 6,40 - 1023 kg
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5) Por un cable conductor recto e indefinido circula una corriente eléctrica de intensidad 30 A. Determine el campo
magnético generado a una distancia de 3 cm de dicho conductor y en un plano perpendicular al mismo, si la permeabilidad
magnética del medio es 4-7-10° T-m/A. (2 puntos).

Al1=30A

Mo+l 4m-107°-30
2m-r  2m-0,03

B =2-1073T
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6) Un proton penetra en el interior de un campo magnético con una velocidad perpendicular a la direccion de dicho campo.
Si la intensidad de campo magnético es 10 T y su velocidad es 3-10° m/s. Calcule: a) La fuerza que se ejerce sobre él. b) El
radio de la trayectoria que describe.

Datos: masa del protén: 1,67-10? kg, carga del proton: 1,6-10™*° C. (2 puntos).

a)

F=lgl-v-B-sena =1,6-1071-3-10°-10-1=4,8-10"12 N
b)
La fuerza ejercida por el campo magnético sobre la carga es la fuerza centripeta.

m - v? m-v _1,67-10‘27-3-106

Fg = F, lgl - v - B - sena = =0,0031m

r T=IqI-B-sena_ 1,6 -10719-10-1

Velocidad: ———>

Fuerza: =—>
Campo magnético hacia dentro: x

X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X
X X X X X X X X X X
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7) Una onda mecénica viaja a una velocidad de 400 cm/s tiene una frecuencia 0,06 Hz. Determina: a) el tiempo que tardara
en alcanzar un punto situado a 20 m del foco donde se origina y b) su longitud de onda. (2 puntos).

v=4m/s, f=0,06 Hz.

a) Como la velocidad es constante:
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8) Un foco sonoro emite con potencia de 32 W, ondas sonoras gque se transmiten en un medio homogéneo. Hallar: a) la
intensidad sonora y b) el nivel de intensidad sonora o sensacion sonora en un punto que esta a 8 m del foco, prescindiendo
de la absorcion que pudiera producirse en el medio.

Dato; intensidad umbral = 10> W/m?. (2 puntos).

a)
__F =% 004 W/m?
412 T 482 m

)

04
oz = 106,02 dB

I
f =10log— = 10log
Iy
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9) Una lente esférica, delgada y biconcava, cuyas caras tienen radios iguales a 4 cm, tiene un indice de refraccion de 1,5y
esta situada en el vacio. Determine: a) la distancia focal imagen; b) la posicién y c) el tamafio de la imagen que esa lente
forma de un objeto de altura 6 cm situado a 5 cm delante de la lente; d) por ultimo indique las caracteristicas de esa imagen.

(2 puntos).

a) La cara de la derecha tiene un radio de 0,04 m, y la de la izquierda de — 0,04 m ya que esté dirigida hacia la izquierda.

Peten-1) (1 1)—(15 1)( ! 1)— 25 L o 004 = 4
—p T\ R, R,) " 0,04 004) = - ohuam [r=—4em

b,c)s’?y’?y=6cm,s=-5cm
1 1 1 1 1 N .
f' s s —4 s B B 5= /9 cm
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10) Un haz de luz incide sobre un metal, cuya frecuencia umbral para el efecto fotoeléctrico es 8-10** Hz. Determine: a) la
energia minima necesaria para arrancar un electrén de dicho metal. b) La energia cinética de los electrones producidos
cuando se ilumina el metal con fotones de longitud de onda igual a 8-10°® m.

Datos: velocidad de la luz (c) = 3-10° m/s, constante de Planck: h = 6,6-10* J-s (2 puntos)

a) f, = 8-10" Hz.
Wo=h-f,=66-1073*-8-10* =5,28-10"17]

b) Aplicamos la ecuacion de Einstein del efecto fotoeléctrico.

h-c h-c 6,6-1073%.3.108
E=T=WO+EC EC=T—W0=

YT —5728-1071° = 1,947 - 10718

Francisco Umbral






